



## 十年记者梦 星夜且兼程

■王翟 视觉中心记者



王翟

朝辞暖居室，持镜走衡州。今日访人物，明日摄美景。入夜不思归，星夜且兼程。进报社当记者，恰好正十年。

入职第一天，恰逢去抗洪现场，小船上挤满人，“怎么还不上！”老师一声吼，我慌得本子掉下岸，老师捡来本子向我扔，“走！”清晨出，入夜归，老师伏案，我在一旁看，肚子饿得咕咕叫，一抬头，书架上有副联“铁肩担道义，妙手著文章”。

前几年又去采访抗洪，一见小舟就往上跳，后面的实习生踌躇不敢靠近，我也是一声吼。一天下来，又爬墙，又下水，回来还写了一篇稿，看着一旁怯懦的实习生，我堆着笑说：“你比我当年可差得远。”

五年文字记者，五年摄影记者，我持绿玉杖，惟好衡州游，大街小巷不辞远，每日遇两三趣事，有半点收获，便欣然发条微信圈。翻开报纸，时有所拍图片吸人眼球，偶有豆腐干小稿见诸报端，所涉内容多民生之事，镜头里多百姓脸谱。有高大上者不以为然，我说，请让一让，不要挡我镜头。

春有百花秋有月，夏有凉风冬有雪。终日寻山不见山，只因身在此山中。十年悟道，记者，是职业，亦是生活。日常生活一地鸡毛，现实不如意十之八九，怎么取舍？埋头写消息，倒金字塔，把最美的景色放前面，没有亮点的全删除。

工作以来，除早生华发，还添了几

柜子书。唯有“苟日新，日日新，又日新”，才能“问渠那得清如许，唯有源头活水来”，可惜，自古买书如山倒，读书如抽丝，你书柜上读不完的书，就像你手里写不完的稿。

十年如梭，征途路漫漫，惟拿一事自勉。

记得当年省运会，你写稿来我拍照，鏖战一个月，闭幕那一天，我们筋疲力尽回采访间，收完设备，准备走人，不知是谁来了一句：“等一下，歇五分钟。”外面万人体育场，寂静无声，我们围坐一团，无人言语。这五分钟，是人生最美五分钟。这分钟后，我干了桌上半杯水，默念一声：“走！”



敖文景

## 为什么还在坚持做记者？

■敖文景 视觉中心记者

带着桂花香的深秋味道把城市填满，和煦的秋风翻卷着几朵云，阳光的点点碎影被折射进办公室，仿佛连我们的呼吸都变得清淡起来，这一切似乎都在提醒着我：瞧，记者节又要到了！我开始整理混乱的思绪，努力把最深刻最温柔的工作往事裁剪下来。

七年前，我成为了一名记者。五个月前，我成为了报社的一名记者。来的那天，我拘谨、好奇与不安，像极了七年前初为记者时的心情。看着同事们熟练的拿起相机、摄像机准备出去采访，我突然反应过来，这不过就是最稀松平常的工作日。主任犀利的眼神，早已看穿了这一切，立马安

排我剪辑一个视频新闻，让我迅速进入了工作状态，缓解了我的焦虑。

在这里，我开始学习如何转换角色，成为一名合格的报人和融媒体时代的记者。当自己的名字出现在散发着油墨清香的报纸上时，我暗自喜悦；当自己和小伙伴“三顾茅庐”去做一个专题采访最终获奖时，我深感欣慰；当自己走进及膝的洪水，脚踩黄泥拍照时，我忽觉重担在肩；当豹眼团队的直播被一次次转发分享时，我心生荣幸。人生若只如初见，我回到了对新闻事业最初的萌芽，懂得了记者妙笔文章的分量，也理解了手持镜头的艰辛。我们都是群看过城市清晨最原本样子的人，也是一群惊扰过城市熟睡的人。我们记录着时

代的发展，倾听着普通人的故事。我们站在风口浪尖上，也被温暖保护、善意包裹。这是一份任重道远的事业，既然扛起了，就难以放下。这也是一份平凡的工作，会熬夜、会加班，常感繁琐疲惫。

我常常会问自己，为什么还在坚持做记者？也许是一份新闻理想，要具体到新闻理想是什么，我想可能是能够一直在路上，去拥抱每一个素未谋面的日子，去触摸城市最原始的温度。也许是做记者七年以来的时光，不知不觉之间有一种底气和自信在我身上生长开来，让我心怀敬意，无畏前行。热爱着，坚持着；记录着，感动着；亲爱的，让我们一起继续向前走，一直在路上吧！



周围

## 迎风斗雨 奔赴抗洪一线

■周围 视觉中心记者

在辛苦中感受职责，用镜头记录真实，2017年3月，我有幸成为一名记者。在一个属于我们的节日里，自己也当一回版面的主角。回望这三年，有多少风雨、多少汗水、多少困难，那些艰辛的尝试，一一浮现在脑海中。

2017年2月11日，我第一次参与直播“大云山深处寻找失踪护林员”。那是我第一次接触直播，第一次接触新闻，也许是年轻人那股劲儿，扛着十几斤重的设备，在茂密的丛林里穿梭、寻找、记

录，坚守一名记者对新闻事业的热爱与尊重，也让我明白了作为记者的执著与担当。

2018年9月省运会在衡举办，第一次参加大型运动会的报道的我，为拍摄到精彩照片和视频，冒着炎炎烈日，坚守在赛场第一线，定格精彩，捕捉瞬间。采访和拍摄了十余条新闻，被市内外多家媒体采用，对我来说，这是一种莫大的鼓励。

2019年7月，衡阳普降大雨，多地出

现险情，为让市民第一时间了解真实详尽的情况，风里雨里，趟过泥泞，但我总是第一时间奔赴灾情严重的现场，记录着军民齐心抗洪抢险的画面，并将一线的情况及时传回编辑部。

时间在变，新闻在变，不变的，是我们对待这份新闻职业的忠诚！从经历第一次到现在，从起初的慌张忙乱成长为心里有数、不忘的，是我们作为新闻人的那颗初心。

